

## Конкурс "Дерево России"

Принимайте участие в Голосовании за Главное дерево страны, которое проходит на сайте Всероссийской программы «Деревья – памятники живой природы» [www.rosdrevo.ru](http://www.rosdrevo.ru) с 1 мая по 1 августа.

«Российское дерево года» является ежегодным конкурсом по выбору главного дерева страны и проводится с 2017 года. В конкурсе принимают участие удивительные деревья, произрастающие в разных регионах и являющиеся природным, культурным, историческим, духовным наследием нашей Родины.

Список деревьев - участников был утвержден сертификационной комиссией Всероссийской программы, согласно полученным заявкам от руководителей исполнительной власти субъектов РФ.

Среди номинантов конкурса: Пушкинский и Суворовский дубы, кедр Пастернака, ясень Поленова, сосна Кузнецова, платан Палласа, тополь графа Панина, Сибирская яблоня и груша - Кормилица, тис Курильский мудрец, береза Долины гейзеров, Священная лиственница, самая большая ель Фенноскандии, каштан Льва Толстого и многие другие уникальные исторические природные раритеты, занесенные в Национальный реестр старовозрастных деревьев России, и по праву носящие статус «Памятник живой природы». Национальный реестр представлен на сайте [www.rosdrevo.ru](http://www.rosdrevo.ru).

Есть свои уникальные деревья и во Владимирской области – например, дубы черешчатые. Один из них, возраст которого насчитывает более 100 лет, произрастает в исторической части г. Владимира на Спасском холме, в 2017 году он получил официальный статус «Дерево — национальное достояние, охраняемое государством». В Конкурсе он участвует под № 40 «Владимирский дуб».

